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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 

ΘΕΜΑ Α 
Α1. Θεωρία από το Σχολικό Βιβλίο σελ 135. 
 
Α2.  

1. Λ 
2. Λ 
3. Λ 
4. Σ 
5. Σ 

 
Α3. 

Α → 4 
Β → 2 
Γ → 1 
Δ → 5 
Ε → 3 

 
ΘΕΜΑ Β’ 
Β1.  

𝜀𝜀𝜀𝜀(𝜋𝜋 − 𝑥𝑥) = −𝜀𝜀𝜀𝜀𝜀𝜀 
 
𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎(2𝜋𝜋 + 𝑥𝑥) = 𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎 
 

𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎(
9𝜋𝜋
2

+ 𝑥𝑥) = 𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎(4𝜋𝜋 +
𝜋𝜋
2

+ 𝑥𝑥) = −𝜂𝜂𝜂𝜂𝜂𝜂 
 
𝜂𝜂𝜂𝜂(13𝜋𝜋 + 𝑥𝑥) = 𝜂𝜂𝜂𝜂(12𝜋𝜋 + 𝜋𝜋 + 𝑥𝑥) = −𝜂𝜂𝜂𝜂𝜂𝜂 
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𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎(−𝑥𝑥) = 𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎 
 

𝜎𝜎𝜎𝜎 �
21𝜋𝜋

2
+ 𝑥𝑥� = 𝜎𝜎𝜎𝜎(10𝜋𝜋 +

𝜋𝜋
2

+ 𝑥𝑥) = −𝜀𝜀𝜀𝜀𝜀𝜀 
 

𝐴𝐴 =
(−𝜀𝜀𝜀𝜀𝜀𝜀) ⋅ 𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎 ⋅ (−𝜂𝜂𝜂𝜂𝜂𝜂)
(−𝜂𝜂𝜂𝜂𝜂𝜂) ⋅ 𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎 ⋅ (−𝜀𝜀𝜀𝜀𝜀𝜀)

= 1 

 
B2. 

𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 6𝜂𝜂𝜂𝜂2𝑥𝑥 
 
αφού −1 ≤ 𝜂𝜂𝜂𝜂2𝑥𝑥 ≤ 1 
 
         −6 ≤ 6𝜂𝜂𝜂𝜂2𝑥𝑥 ≤ 6 
 
Μέγιστη Τιμή: 6 
 
Περίοδος: 𝛵𝛵 = 2𝜋𝜋

2
= 𝜋𝜋 

 
B3. 

𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 3 
 
6𝜂𝜂𝜂𝜂2𝑥𝑥 = 3 

 

𝜂𝜂𝜂𝜂2𝑥𝑥 =
1
2

 
 

𝜂𝜂𝜂𝜂2𝑥𝑥 = 𝜂𝜂𝜂𝜂
𝜋𝜋
6

 
 

2𝑥𝑥 = 2𝜅𝜅𝜅𝜅 + 𝜋𝜋
6
ή 2𝑥𝑥 = 2𝜅𝜅𝜅𝜅 + 𝜋𝜋 − 𝜋𝜋

6
 

 
𝑥𝑥 = 𝜅𝜅𝜅𝜅 + 𝜋𝜋

12
ή 𝑥𝑥 = 𝜅𝜅𝜅𝜅 + 5𝜋𝜋

12
 𝜅𝜅 ∈ ℤ 

 
𝑥𝑥 ∈ [−𝜋𝜋,𝜋𝜋] 𝑥𝑥 ∈ [−𝜋𝜋,𝜋𝜋] 

−𝜋𝜋 ≤ 𝜅𝜅𝜅𝜅 +
𝜋𝜋

12
≤ 𝜋𝜋 −𝜋𝜋 ≤ 𝜅𝜅𝜅𝜅 +

5𝜋𝜋
12

≤ 𝜋𝜋 
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−
13𝜋𝜋
12

≤ 𝜅𝜅𝜅𝜅 ≤
11𝜋𝜋
12

 −
17𝜋𝜋
12

≤ 𝜅𝜅𝜅𝜅 ≤
7𝜋𝜋
12

 

−13
12
≤ 𝜅𝜅 ≤ 11

12
,𝜅𝜅 ∈ ℤ −17

12
≤ 𝜅𝜅 ≤ 7

12
, 𝜅𝜅 ∈ ℤ 

𝜅𝜅 = −1 ή 𝜅𝜅 = 0 𝜅𝜅 = −1 ή 𝜅𝜅 = 0 

𝜅𝜅 = −1 𝜏𝜏ό𝜏𝜏𝜏𝜏 𝑥𝑥 = −
11𝜋𝜋
12

 𝜅𝜅 = −1 𝜏𝜏ό𝜏𝜏𝜏𝜏 𝑥𝑥 = −
7𝜋𝜋
12

 

𝜅𝜅 = 0 𝜏𝜏ό𝜏𝜏𝜏𝜏 𝑥𝑥 =
𝜋𝜋

12
 𝜅𝜅 = 0 𝜏𝜏ό𝜏𝜏𝜏𝜏 𝑥𝑥 =

5𝜋𝜋
12

 

 
Β4. 
 

(1 + 𝜂𝜂𝜂𝜂𝜂𝜂)(2 + 2√2 ⋅ 𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎)(6𝜂𝜂𝜂𝜂2𝑥𝑥 + 6𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎2𝑥𝑥) = 0 
 
Τότε    1+ημx = 0 
 
𝜂𝜂𝜂𝜂𝜂𝜂 = −1 
 

𝜂𝜂𝜂𝜂𝜂𝜂 = 𝜂𝜂𝜂𝜂
3𝜋𝜋
2

 
 
𝑥𝑥 = 2𝜅𝜅𝜅𝜅 + 3𝜋𝜋

2  
  ή  𝑥𝑥 = 2𝜅𝜅𝜅𝜅 − 𝜋𝜋

2
,𝜅𝜅 ∈ ℤ 

 
ή  𝜏𝜏𝜏𝜏 2 + 2√2 ⋅ 𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎 = 0 
 

𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎 = −
√2
2

 

𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎 = 𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎(𝜋𝜋 −
𝜋𝜋
4

) 
 
𝑥𝑥 = 2𝜅𝜅𝜅𝜅 ± 3𝜋𝜋

4
,  𝜅𝜅 ∈ ℤ 

 
Ή  το  6𝜂𝜂𝜂𝜂2𝑥𝑥 + 6𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎2𝑥𝑥 = 0 
 
6𝜂𝜂𝜂𝜂2𝑥𝑥 = −6𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎𝜎2𝑥𝑥 
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𝜂𝜂𝜂𝜂2𝑥𝑥 = 𝜂𝜂𝜂𝜂(
3𝜋𝜋
2
− 2𝑥𝑥) 

 
2𝑥𝑥 = 2𝜅𝜅𝜅𝜅 + 3𝜋𝜋

2
− 2𝑥𝑥         ή                2𝑥𝑥 = 2𝜅𝜅𝜅𝜅 + 𝜋𝜋 − 3𝜋𝜋

2
+ 2𝑥𝑥: αδύνατη 

 
𝑥𝑥 = 𝜅𝜅𝜅𝜅

2
+ 3𝜋𝜋

8
   , 𝜅𝜅 ∈ ℤ 

 
ΘΕΜΑ Γ’ 
Γ1. 
 

Α’ ΤΡΟΠΟΣ 
 

Έστω 𝑦𝑦 = 𝛼𝛼𝛼𝛼 + 𝛽𝛽 
Το σημείο Α(0,6) ανήκει στην ευθεία  άρα  6 = β 
 
Το σημείο Β(-2,0)  ανήκει στην ευθεία οπότε 

        0 = −2𝑎𝑎 + 6
𝑎𝑎 = 3  

 
Β’ ΤΡΟΠΟΣ 
 
Χρησιμοποιώ τον τύπο: 
       𝜆𝜆 = 𝑦𝑦2−𝑦𝑦1

𝑥𝑥2−𝑥𝑥1
= 0−6

−2−0
= 3 

 
και η εξίσωση θα είναι: 

       
𝑦𝑦 − 𝑦𝑦0 = 𝜆𝜆 ⋅ (𝑥𝑥 − 𝑥𝑥0)
𝑦𝑦 − 0 = 3(𝑥𝑥 + 2)

𝑦𝑦 = 3𝑥𝑥 + 6
 

 
Γ2. Λύνω την εξίσωση  𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 𝑦𝑦 
 

𝑥𝑥4 − 𝑥𝑥3 + 𝑥𝑥2 = 3𝑥𝑥 + 6
𝑥𝑥4 − 𝑥𝑥3 + 𝑥𝑥2 − 3𝑥𝑥 − 6 = 0

 

 
1 -1 1 -3 -6 2 
↓ 2 2 6 6  
1 1 3 3 0  
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(𝑥𝑥 − 2) ⋅ (𝑥𝑥3 + 𝑥𝑥2 + 3𝑥𝑥 + 3) = 0 
 
 

1 1 3 3 -1 
↓ -1 0 -3  
1 0 3 0  

 
(𝑥𝑥 − 2) ⋅ (𝑥𝑥 + 1) ⋅ (𝑥𝑥2 + 3) = 0

𝑥𝑥 = 2  ή 𝑥𝑥 = −1 ή 𝑥𝑥2 =  −3 𝛼𝛼𝛼𝛼ύ𝜈𝜈𝜈𝜈𝜈𝜈𝜈𝜈
 

 
Για 𝑥𝑥 = 2  ,𝑦𝑦 = 12   𝜅𝜅𝜅𝜅𝜅𝜅   για 𝑥𝑥 = −1 ,𝑦𝑦 = −9    
Επομένως τα σημεία τομής είναι τα 𝐴𝐴(2,12) 𝛣𝛣(−1,3) 
 

Γ3. Για να ορίζεται η ℎ(𝑥𝑥)αρκεί 𝑓𝑓(𝑥𝑥) > 3𝑥𝑥 + 6        
 

1oς Τρόπος  Αλγεβρικά 
 

Γνωρίζω ότι: 𝑓𝑓(𝑥𝑥) − 𝑦𝑦 = (𝑥𝑥 − 2) ⋅ (𝑥𝑥 + 1) ⋅ (𝑥𝑥2 + 3) 
 

                −∞            -1               2              +∞ 
x-2 - - + 
x+1 - + + 
x2+3 + + + 

γινόμενο + - + 
Το πεδίο ορισμού της συνάρτησης h είναι: 

𝐴𝐴 = (−∞,−1) ∪ (2, +∞) 
 
2oς Τρόπος  Γραφικά 
 
Παρατηρώ από το σχήμα ότι η Cf είναι “πάνω” από την ευθεία  (ε) όταν 𝑥𝑥 ∈
(−∞,−1) ∪ (2, +∞) αρα A= (−∞,−1) ∪ (2, +∞) 
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Γ4. i) Το υπόλοιπο της διαίρεσης    
 

𝑓𝑓(𝑥𝑥): (𝑥𝑥 − 1)𝜀𝜀ί𝜈𝜈𝜈𝜈𝜈𝜈 𝑣𝑣 = 𝑓𝑓(1)       και    𝑄𝑄(𝑥𝑥): (𝑥𝑥 − 1)𝜀𝜀ί𝜈𝜈𝜈𝜈𝜈𝜈   𝑣𝑣 = 𝑄𝑄(1) 
 

Άρα, 

         
𝑓𝑓(1) = 𝑄𝑄(1)

1 = −1
2

+ 1
2

+ 𝑎𝑎
𝑎𝑎 = 1

 

 
ii) 𝑥𝑥4−𝑥𝑥3+𝑥𝑥2

−12𝑥𝑥
4+12𝑥𝑥

2+1
≥ 0 ⇔  (𝑥𝑥4 − 𝑥𝑥3 + 𝑥𝑥2)( −𝑥𝑥4

2
+ 𝑥𝑥2

2
+ 1) ≥ 0 (1) 

 

𝜋𝜋𝜋𝜋έ𝜋𝜋𝜋𝜋𝜋𝜋 −
𝑥𝑥4

2
+
𝑥𝑥2

2
+ 1 =

−𝑥𝑥4 + 𝑥𝑥2 + 2
2

≠ 0 ⇔ 
1 − 𝑥𝑥4 + 𝑥𝑥2 + 1

2
≠ 0 

Άρα (1 − 𝑥𝑥2)(1 + 𝑥𝑥2) + 𝑥𝑥2 + 1 ≠ 0 ⇔ (2 − 𝑥𝑥2)(1 + 𝑥𝑥2) ≠ 0 
Οπότε 1 + 𝑥𝑥2 ≠ 0 που ισχύει για κάθε x∈ 𝑅𝑅 και 2 − 𝑥𝑥2 ≠ 0 ⇔𝑥𝑥 ≠ ±√2 
Επίσης  
𝑥𝑥4 − 𝑥𝑥3 + 𝑥𝑥2 = 𝑥𝑥2(𝑥𝑥2 − 𝑥𝑥 + 1)  
 
Άρα η (1) γίνεται:  𝑥𝑥2(𝑥𝑥2 − 𝑥𝑥 + 1) (1+𝑥𝑥2)(2−𝑥𝑥2)

2
  ≥ 0  

 
 𝑥𝑥2 = 0 ⇔ 𝑥𝑥 = 0 
 
 𝑥𝑥2 − 𝑥𝑥 + 1 = 0 , Δ<0  άρα αδύνατη. 

 
 

                       −∞   −√2        0        +√2        + ∞ 

𝑥𝑥2 + + + + 
𝑥𝑥2 − 𝑥𝑥 + 1 + + + + 
𝑥𝑥2 + 1 + + + + 
2 − 𝑥𝑥2 - + + - 

Γινόμενο - + + - 
 

Άρα, 𝑥𝑥 ∈ (−√2,√2) 
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ΘΕΜΑ Δ 
Δ1. Πρέπει 𝑒𝑒𝑥𝑥 + 3 − 4𝑒𝑒−𝑥𝑥 > 0 ⇔ 𝑒𝑒𝑥𝑥 + 3 − 4

𝑒𝑒𝑥𝑥
> 0 

𝑒𝑒2𝑥𝑥 + 3𝑒𝑒𝑥𝑥 − 4
𝑒𝑒𝑥𝑥

> 0 
 

Επειδή 𝑒𝑒𝑥𝑥 > 0 , για κάθε 𝑥𝑥 ∈ R, τότε 𝑒𝑒2𝑥𝑥 + 3𝑒𝑒𝑥𝑥 − 4 > 0  
 
Θέτω 𝑒𝑒𝑥𝑥 = 𝜔𝜔,𝜔𝜔 > 0, άρα έχουμε 𝜔𝜔2 + 3𝜔𝜔 − 4 > 0. 
Οι ρίζες της αντίστοιχης εξίσωσης 𝜔𝜔2 + 3𝜔𝜔 − 4 = 0 είναι  
𝜔𝜔1 =  −4 𝜅𝜅𝜅𝜅𝜅𝜅 𝜔𝜔2 = 1 . 
 

 
Άρα  𝜔𝜔 < −4 𝛼𝛼𝛼𝛼𝛼𝛼𝛼𝛼𝛼𝛼ί𝜋𝜋𝜋𝜋𝜋𝜋𝜋𝜋𝜋𝜋𝜋𝜋 , 𝜔𝜔 > 1 ⇔𝑒𝑒𝑥𝑥 > 1 ⇔ 𝑒𝑒𝑥𝑥 > 𝑒𝑒0 ⇔ 𝑥𝑥 > 0  
 

Άρα  𝐴𝐴𝐴𝐴 = (0, +∞) 
 
Δ2. 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = ln(𝑒𝑒𝑥𝑥 + 3 − 4e−𝑥𝑥) = ln �𝑒𝑒𝑥𝑥 + 3 − 4

𝑒𝑒𝑥𝑥
� =        ln �𝑒𝑒

2𝑥𝑥+3𝑒𝑒𝑥𝑥−4
𝑒𝑒𝑥𝑥

� =
ln(𝑒𝑒2𝑥𝑥 + 3𝑒𝑒𝑥𝑥 − 4) − 𝑙𝑙𝑙𝑙𝑒𝑒𝑥𝑥 =        ln(𝑒𝑒2𝑥𝑥 + 3𝑒𝑒𝑥𝑥 − 4) − 𝑥𝑥 , 𝑥𝑥 > 0     

 
Δ3. 𝑓𝑓(𝑥𝑥) ≤ 𝑥𝑥 , για 𝑥𝑥 > 0 (1) έχουμε :  

ln(𝑒𝑒2𝑥𝑥 + 3𝑒𝑒𝑥𝑥 − 4) − 𝑥𝑥 ≤  𝑥𝑥 ⇔ 
ln(𝑒𝑒2𝑥𝑥 + 3𝑒𝑒𝑥𝑥 − 4) ≤  2𝑥𝑥 ⇔ 

ln(𝑒𝑒2𝑥𝑥 + 3𝑒𝑒𝑥𝑥 − 4) ≤ 𝑙𝑙𝑙𝑙𝑒𝑒2𝑥𝑥 ⇔  
𝑒𝑒2𝑥𝑥 + 3𝑒𝑒𝑥𝑥 − 4 ≤  𝑒𝑒2𝑥𝑥 ⇔ 

3𝑒𝑒𝑥𝑥 − 4 ≤ 0 ⇔ 𝑒𝑒𝑥𝑥≤ 4
3
⇔ 𝑥𝑥 ≤ 𝑙𝑙𝑙𝑙 4

3
  (2) 

 ( 4
3

> 1 ⇔ 𝑙𝑙𝑙𝑙 4
3

> 0) 

Από (1) και (2) έχουμε 0 <  𝑥𝑥 ≤ 𝑙𝑙𝑙𝑙 4
3
 

 
Δ4. 

• 𝑓𝑓(𝑙𝑙𝑙𝑙2) = ln �𝑒𝑒𝑙𝑙𝑙𝑙2 + 3 − 4
𝑒𝑒𝑙𝑙𝑙𝑙2

� = ln �2 + 3 − 4
2
� =   𝑙𝑙𝑙𝑙3 

• 𝑓𝑓(𝑙𝑙𝑙𝑙3) = ln �𝑒𝑒𝑙𝑙𝑙𝑙3 + 3 − 4
𝑒𝑒𝑙𝑙𝑙𝑙3

� = ln �3 + 3 − 4
3
� =   𝑙𝑙𝑙𝑙 14

3
 

Επειδή 14
3

> 3
𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙↗ 
��� 𝑙𝑙𝑙𝑙 14

3
> 𝑙𝑙𝑙𝑙3 ⇔ 
𝑓𝑓(𝑙𝑙𝑙𝑙2) − 𝑓𝑓(𝑙𝑙𝑙𝑙3) < 0 
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